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4.Підприємницький сектор - розвиток смарт спеціалізації потребує активної участі 

бізнесу в інноваційних процесах та реалізації проектів. 

5.Смарт-міста - розвиток інфраструктури та впровадження смарт-технологій у містах 

може збільшити конкурентоспроможність регіону та підтримати розвиток смарт 

спеціалізації; 

6.Інновації та смарт-технології - інновації та смарт-технології є ключовими 

складовими успішного розвитку смарт спеціалізації; 

7.Цифрова трансформація - цифрові технології можуть допомогти покращити 

ефективність різних секторів економіки та забезпечити розвиток смарт спеціалізації; 

8.Суспільство знань - формування суспільства знань та розвиток освіти є важливими 

факторами успішної реалізації смарт спеціалізації; 

9.Попит та пропозиція - дослідження попиту та ринкової кон'юнктури можуть 

допомогти визначити потенційні спеціалізації та підтримати їх розвиток; 

Отже, СМАРТ-спеціалізація в Україні є важливим драйвером сталого розвитку та 

єдино можливим шляхом для країни досягнення конкурентних переваг на світовому ринку. 

Співпраця з ЄС у цій сфері є ключовою та надає Україні можливість реалізувати свій 

потенціал та забезпечити сталий розвиток на довгу перспективу. 
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ОСОБЛИВОСТІ МІЖРЕГІОНАЛЬНОЇ СПІВПРАЦІ РЕГІОНІВ У КРАЇНАХ ЄС 

 

У регіональній політиці ЄС значна увага приділяється підвищенню рівня 

конкурентоспроможності регіонів на основі всебічного розвитку і розкриття внутрішнього 

потенціалу. Законодавчі акти країн ЄС роблять акцент на необхідності розвитку конкретних 

галузей та сфер діяльності як основи для розкриття внутрішнього потенціалу регіонів, 

активізації місцевої господарської ініціативи і також досягнення цілей збалансованого 

соціально-економічного розвитку в межах усього ЄС. Вказані законодавчі акти планують 

розвивати у галузевому розрізі освіту та спорт, сільське господарство, сільськогосподарські 

ринки та фермерство, наукові дослідження та інновації, питання збереження довкілля. 

Територіально-просторова складова формування та реалізації регіональної політики в 

Україні передбачає досягнення рівномірного та збалансованого розвитку територій, розвиток 

міжрегіонального співробітництва, недопущення поглиблення соціально-економічних 

диспропорцій. Цього можна досягнути за допомогою формування точок зростання, 

стимулювання їх та поширення ареалів розвитку на прилеглу територію, активізації місцевої 

економічної ініціативи та зміцнення потенціалу сільських територій. Забезпечення 

соціально-економічної єдності і рівномірності розвитку регіонів спрямовується на створення 

на всій території України рівних умов для розвитку людини. 

Також, ця складова передбачає створення інфраструктури для співпраці різних 

регіонів України в рамках конкретних проектів з метою отримання ефекту синергії від 

окремих регіональних ініціатив на національному рівні. Посилення співпраці регіонів країни 

можна досягти за допомогою використання різних інструментів державної регіональної 

політики – державно-приватного партнерства, співробітництва у межах кластерних утворень, 

угод про міжрегіональне співробітництво. Розширення масштабів та сфери їх дії можливо 

досягти на основі підвищення інтересу до співробітництва між регіонами всередині країни та 

стимулювання цього процесу з боку держави. Визначення місця регіону в 

загальноекономічній системі поділу праці, його внеску у валовий внутрішній продукт стає 
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основою для подальшого формування стратегій розвитку кожного регіону і системи 

взаємодії регіонів. 

Законодавчі акти ЄС передбачають вжиття заходів щодо забезпечення рівномірного 

збалансованого розвитку територій, «підтягнення» показників територій (країн ЄС та 

регіонів всередині них) із низьким рівнем розвитку до середніх показників розвитку 

територій. Для цього ухвалені законодавчі акти стосовно розвитку сільських територій; 

зменшення безробіття, забезпечення зайнятості, запровадження соціальних інновацій, у т.ч. – 

забезпечення соціального, забезпечення конкурентоспроможності підприємств, у тому числі 

– малих та середніх, фінансування територіальної кооперації. 

А в контексті зміцнення міжрегіональної співпраці регіонів у країнах ЄС значно 

зростає роль політики згуртування як чинника збільшення регіональних можливостей.  
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ВПРОВАДЖЕННЯ РОЗУМНИХ СПЕЦІАЛІЗАЦІЙ В УКРАЇНІ: ПЕРЕВАГИ ТА 

НЕДОЛІКИ 

 

Впровадження розумних спеціалізацій в Україні викликає обговорення їх переваг і 

недоліків. Ця робота ставить мету розглянути переваги та виклики, пов'язані зі 

впровадженням розумних спеціалізацій в Україні. Ось кілька основних аспектів:  

Переваги впровадження розумних спеціалізацій в Україні: 

1. Збільшення конкурентоспроможності: Розумні спеціалізації дозволяють 

фокусуватись на розвитку конкретних галузей, в яких країна має природні або інші переваги, 

тим самим підвищуючи конкурентоспроможність у світовому ринку. 

2. Стимулювання інновацій: Розумні спеціалізації сприяють спрямованому 

розвитку інноваційних галузей та технологій, що може призвести до появи нових продуктів, 

послуг та ринків, зміцнення дослідницького потенціалу та залучення інвестицій. 

3. Економія ресурсів: Концентрація на обмеженому наборі галузей дозволяє 

ефективніше використовувати ресурси, такі як робоча сила, капітал та інфраструктура, що 

може сприяти зростанню продуктивності та зменшенню витрат. 

Незважаючи на ці переваги, впровадження розумних спеціалізацій також може мати 

недоліки: 

1. Ризик залежності: Концентрація на обмеженому наборі галузей може зробити 

економіку України вразливою до змін у попиті на ці галузі або зовнішніх шоків, що може 

мати негативний вплив на економічну стійкість. 

2. Недостатній розвиток інших галузей: Концентрація на розумних спеціалізаціях 

може викликати недостатній розвиток інших галузей економіки, що може призвести до 

нерівномірного розподілу розвитку та можливих дисбалансів. 

3. Проблеми з реалізацією: Успішне впровадження розумних спеціалізацій 

потребує ефективного управління, координації та взаємодії між різними галузями та 

державними структурами. Проблеми з управлінням можуть утруднити реалізацію стратегії 

розумних спеціалізацій. 

Впровадження розумних спеціалізацій в Україні має потенціал для економічного 

зростання та підвищення конкурентоспроможності. Переваги включають зростання 

конкурентоспроможності, ефективне використання ресурсів та розвиток 


